



近三年最好! 安徽开局创新高

中央媒体看安徽

4月28日,《新华每日电讯》头版以《近三年最好! 安徽开局创新高》为标题,报道安徽蓬勃的经济形势。

“挖掘机指数”领跑全国、外贸进出口总额位居中部第一、“皖美消费”新场景持续释放消费潜力……今年以来,安徽拉动经济增长的投资、消费、外贸“三驾马车”协同发力,经济起势有力、快于上年全年及同期。

统计数据显示,一季度,安徽省地区生产总值超过1.2万亿元,同比增长6.2%,创下三年来最好水平,位居长三角三省一市第1位,超过全国0.8个百分点。

以开局促全局。安徽,正以加快大项目建设、开辟外贸新局面、创新消费供给的精准发力,力争推动高质量发展行稳致远,为全国大局多作贡献。

216根桩基耸立,旋挖钻、塔吊、挂篮等20多台套机械设备不间断作业……在安徽蚌埠市固镇,五蒙高速公路的建设者们正分秒必争进行项目作业,全力冲刺2025年底建成通车的目标。作为蚌埠市首条自主投资建设的高速项目,这条全长119.5公里、概算总投资147.97亿元

的高速公路是联通豫皖苏的重要省际通道,也是皖北地区高速路网的重要组成部分。

截至3月底,安徽全省第一批622个重大项目开工率已达96.8%。4月2日,全省第二批684个重大项目集中开工动员,总投资4015.1亿元,年度计划投资超千亿元,其中30亿元以上项目14个,50亿元以上项目7个。

安徽省统计局副局长陶宗华说,随着中央各类资金加快使用,一季度,安徽全省基础设施投资增长14.1%,较上年全年提高3个百分点,比全国高8.3个百分点,拉动全部投资增速2.9个百分点,对全部投资增长的贡献率为70.3%。

安徽省统计局数据显示,一季度,全省社会消费品零售总额同比增长5.8%,高于全国1.2个百分点,居全国第9位、长三角第1位。“居民消费支出稳定增长,结构不断改善,消费政策效果显著,是一季度安徽居民消费的显著特点。”国家统计局安徽调查总队总统计师童晓莉说。

据统计,截至3月底,安徽累计使用汽车置换补贴资金7.4亿元,家电消费品补贴资金9.1亿元,手机、平板、智能手表补贴资金3.9亿元,共带动销售额243.6亿元;实施商品消费升级、服务消费提质、新型消费培育、消费场景创新等工程,全省已开展“微动消费”活动1200多场,发放消费券约1亿元,带动销售额超10亿元。

全国首个AI文旅互动街区在合肥启动

星报讯(记者 王玮伟) 当数字消费邂逅AI文旅,会碰撞出怎样的火花?4月28日,全国首个数字消费与AI文旅互动街区启动仪式在淮河路步行街举行。记者了解到,为响应安徽省“微动消费”“春游江淮请您来”系列活动号召,庐阳区联合支付宝打造全国首个数字消费与AI文旅互动街区,打造文科商旅互动消费新场景,为市民带去更优质的街区文娱消费体验。活动自4月28日持续至5月5日。

记者现场发现,淮河路步行街已立起了巨大的庐小胖IP形象玩偶装置,不少游客正围着这个萌态十足的IP形象拍照打卡,并纷纷尝试解锁手机“碰一下”庐小胖,领取专属周边好礼。街区内,智慧化标识随处可见,“碰一下”设备进驻街区,千年商街的历史底蕴与现代数字科技在这里完美邂逅。

作为安徽省唯一一条“全国示范步行街”,近年来,淮河路步行街持续推动消费升级,元宇宙、二次元等大量新消费场景在此涌现,多元消费业态收获各年龄段市民游客的青睐。此次活

动正是淮河路步行街向“智慧化、沉浸式”城市消费地标升级的一次探索。据介绍,此次消费节日期间,淮河路步行街将利用“支付宝碰一下”和大模型带来三大创新体验。“碰一下”,让消费更便捷、让文旅更智能、让“庐小胖”IP更鲜明。

此外,为激发消费活力,此次潮购消费节,庐阳区联合支付宝一起向合肥市民发出超百万消费券,并叠加“碰一下”消费红包和随机免单等优惠,覆盖餐饮、零售、文旅等上千家商户,预计将惠及市民游客超50万人次,拉动消费超千万元。蚂蚁集团支付宝事业群副总裁李佳佳表示:“此次淮河路AI文旅互动街区的试点将引领数字街区新模式,未来将持续推广,从合肥开始,在安徽乃至全国,携手更多开放式街区和商圈,展开更丰富的数字化合作,一起‘碰一下’。”

据了解,在淮河路步行街街区场景数字化运营方面,支付宝推动街区多维度数字化精准营销能力提升,为智慧街区招商运营、商家智能营销提供技术支撑,助力门店的数字化升级和生意增长。

大乐透8.8亿元派奖前七期 安徽斩获4注头奖,累计奖金近8000万

体彩资讯

星报讯(记者 江锐) 4月23日,体彩超级大乐透第25044期如期开奖,恰逢大乐透8.8亿大派奖活动第7期,当期安徽合肥、亳州各获得1注一等奖,2注奖金合计约3382万元。派奖活动自4月7日21:10开售以来,安徽购彩者好运不断,共斩获4注一等奖,分别为合肥2注、宿州1注和亳州1注,奖金分别是2445万元、1208万元、2000万元、2174万元,奖金累计7827万元!

4月24日,大乐透25044期一等奖中奖者万先生(化姓)前来省体彩中心兑奖。据中奖门店店主方先生讲述,开奖结果出来的第一时间,他就尝试联系万先生。“打了几个电话一直没人接听,生怕他错过中奖信息或者不小心把彩票丢

失了,内心十分着急。”最终,将这个好消息告知万先生后,他才放下心来。”和许多年轻人一样,万先生也喜爱大乐透套餐票带来的便捷和有趣。“套餐票的号码能机选也能自选,适合我这种怕纠结的人。现在赶上派奖活动,基本上每期都买一张试试,没想到中了这么大的奖。这张18块钱的套餐票给我带来了意想不到的收获。”当问及万先生的好运秘籍是什么,他这么回答。

本次大乐透十八周年派奖活动自第25038期(4月7日21:10开售)开始,已开售8期,预计还有12期。只要是单票单期满18元即可参与派奖,一、二等奖奖金最高可翻倍,三至九等奖奖金直接涨50%。购买任意一款大乐透套餐票即可自动参加派奖活动,套餐票包含18元、28元、58元、88元四款,值得一提的是安徽的4注头奖有2注来自18元的套餐票。

马鞍山市花山区: 法护成长“未”爱点亮满天星



星报讯(记者 张发平) “小智,你好! 这是哪里啊?”“当然是能让你开心的地方。”4月26日上午,“e法润江淮”主题采访团走进马鞍山市花山区

人民检察院未成年人法治教育基地,一楼“迎宾”——普法机器人“小智”与来访者进行风趣而幽默的互动。作为全市首家集法治教育、司法办案、互动体验于一体的多功能实践平台,马鞍山市花山区人民检察院未成年人法治教育基地以“爱因‘未’有你,法相伴成长”为核心理念,致力于构建未成年人全方位综合保护体系。

“普法不是简单的知识灌输,而是要在孩子心中播下法治的种子。”“满天星”团队负责人沈丹丹介绍说,该基地涵盖五大宣讲区、八大功能区和VR法治体验区,通过“互动+生动”“体验+趣味”的形式,推动法治理念浸润童心。基地设置“青春校园拒绝欺凌”“三法同行护未成长”“安全触网 健康互联”“阳光花蕾 不容侵犯”四大主题模块。基地建设“满天星·护未成长法治云平台”,集成线索举报、心理救助等八大功能,构筑“云端防护盾”。通过体系化普法矩阵与温情化司法实践,持续助力未成年人系好“法治纽扣”。

为全面做好未成年人检察工作,2019年4月,花山区人民检察院“满天星”未成年人护航团队应运而生。“满天星”先后开展“红色党课”“关爱春蕾”法律讲座200余场,开设法治宣讲、模拟法庭400余场。未成年人法治教育基地接待全市未成年人普法教育受众5000余人。

书香满怀润心 阅读启智同行



近日,绩溪县扬之小学以第30个世界读书日为契机,成功举办“书香满怀润心,阅读启智同行”为主题的第五届校园读书文化节系列活动,全体师生收获了快乐。4月22日,

现场展演活动在学校报告厅举行。活动中,童谣诵读、课本剧、经典诵读等节目精彩纷呈,为广大师生呈现了一场视觉文化盛宴。

4月23日,“赴诗词之约,逢文化之宴”现场古诗词大会举行。来自五年级的六个代表队通过比赛,展示出扎实的诗词功底。4月24日,该校还举行古诗词大赛,学校六年级全体学生参加比赛,内容涉及历代诗词经典名篇,立足课程标准,又拓展阅读范围,在检验课程学习的同时也考量学生知识储备。
胡春妍 朱孝龙 曹开发

泗县检察院开展知识产权普法宣传活动

2025年4月26日是第25个世界知识产权日。4月25日上午,泗县人民检察院、泗县新闻出版局、泗县市场监督管理局联合开展以“知识产权与人工智能”为主题的知识产权保护宣传活动。检察干警通过悬挂宣传标语、发放知识产权宣传彩页、现场答疑解惑、以案释法等形式,用通俗易懂的语言向群众普及知识产权概念内容、侵犯知识产权可能涉及的罪名、如何鉴别假冒伪劣商品等知识,号召大家提高识假辨假能力,增强防范意识。此次活动共发放宣传资料200余份,接受群众咨询30余次,有效提升了群众对知识产权的认知度与保护意识。

活动结束后,检察干警一行走进便利店、超市等商铺进行宣传,提醒经营者不得违规使用未授权标志标识进行商业广告宣传,不得以商业目的使用注册商标及收受售卖假冒伪劣产品等违规行为。下一步,泗县人民检察院将持续加大知识产权普法宣传力度,加强知识产权检察保护工作,推动形成全社会尊重和保护环境的良好氛围。胡伟